

安徽4.2级地震昨晨“摇醒”南京

南京六合、江浦、中央门、河西等多处地区有震感,江苏近期没有地震迹象

“是不是地震了,怎么睡得好好的,给晃醒了?”昨天清晨,快报以及南京市地震局的值班电话热得烫手,上百个市民焦急地询问这到底是怎么回事。南京市地震局的专家介绍,昨天凌晨5点18分在安徽定远县发生里氏4.2级地震,该地距离南京仅有120公里,南京六合、江浦、中央门、河西等多处地区有震感,六合地区震感较明显。但这种震感不会对南京产生影响,江苏没有发现近期有地震的迹象。

震感持续了四五秒

昨天早晨5点25分左右,南京市地震局突然忙了起来,上百个市民打电话说自己有震感。在地震局的监测记录上,一位市民自述说,早晨被震醒后就立即跑下了楼,随即给地震局拨打电话咨询,但是由于此时电话已经相当繁忙,这位市民怎么也打不通,结果就站在楼下两个小时,没敢上楼。通过记录得知,昨天,南京的六合、江宁、中央门、河西等多处地区有震感,其中六合地区震感较明显。震感持续时间一般“4秒-5秒”,有震感的市民集中在5-6楼。

为什么高楼能察觉到震动?江苏省地震局有关人士介绍,这是一种自然现象,物理上解释是“共振”。地震时,地下岩层突然破裂、错动所产生的震动,以弹性波形式把能量从震源向四面八方传播出去,这种波称为地震波,地震时产生的地震波经过长距离传播,其高

频成分已逐步衰减,到达南京时地震波以低频波为主,有些高楼的固有周期与这些地震波的周期相近时,就会发生共振,产生震动。不过这种晃动一般不会对建筑物产生影响。

南京强震几率很小

安徽地震发生后,省地震局15分钟内就测定了地震发生的时间、地点和震级。省地震局随即召开了紧急会商,分析判断震情。目前,地震部门正密切跟踪震情发展,从已有地震观测资料分析,没有在本省范围内发生地震的前兆异常出现。南京地震局专家说,南京所处的地壳板块活动并不频繁,在南京出现强烈地震的几率很小。南京市位于长江下游-南黄海地震带内。历史上南京发生过两次破坏性地震,一次是公元499年里氏4.75级地震,一次是公元548年里氏5.25级地震。从目前的情况看,近期内没有发生破坏性地震的迹象。

7月初曾出现异常

江苏省地震局预报中心主任谢华章研究员告诉记者,其实每周三,省地震局都会进行一次会商,对一些“蛛丝马迹”进行分析,提供给有关部门决策。7月初,他们发现安徽当地已经出现了一些异常情况,比如水位突然间升高,地壳发生异常形变等等。南京地震局专家也说,半个月前,市地震局就从观测台回的各种数据中发现了异常。水中物质的改变、地磁地电的变化都预示着近期在安徽与江苏交界处,会发生一次等级不高的地震。不过,专家告诉记者,尽管察觉到了异常情况,但是就目前的科学水平而言,对地震发生的具体时间、地点和震级,仍难以预测。

谢华章研究员说,根据他的判断,4级多一点的地震不会给当地造成很大破坏性影响,房子一般不会倒塌,除非本来就是危房。
快报记者 刘峻

【新闻资料】

地震征兆

专家说,地震出现一般都会有地声或者地光。地声,是地震时地下发出的声音。这些声音多伴随地震出现,有相当大部分地声是临震征兆,有的似狂风怒吼声或山洪咆哮声,有的似马达轰鸣声,响雷声或闷雷声,大树折断的“咔嚓”声。地震、山崩时有液体或气体从地壳内冲出或爆炸,在地内运移等等都可造成发声现象。

地光是在地震前或地震同时在地面或在天空中出现的发光现象,形状不同,颜色各异。它和地声一样,也是地震即将到来的警报。同样,看到地光后,马上采取果断措施是可以减轻危害的。1975年2月4日,海城地震前,从大连开往北京的列车,在将要到唐王山站时,看见前方突然出现了紫红色的耀眼亮光,司机断定是地光,紧急制动,还未等列车停稳,一声惊天动地的巨响,强烈地震发生了。列车虽剧烈摇晃,但由于停止前进,没有发生危险。

经历过盘锦地震的王女士想起昨天情形——

“当时真有点害怕!”

昨天早上,快报热线电话此起彼伏,近百位市民反映自己感觉到了地震,这些市民分布在宁海路、水西门大街、尧化门等地,几乎涵盖了南京整个老城区。另外,江宁、浦口、六合等地居民也反映有震感。

迷糊中床晃了一下

昨天早上5点20分左右,家住仙霞路35号的王女士正在睡觉,突然她感觉到床左右晃了一下,迷糊中她听到房中有声响,对声音特别敏感的王女士脑中闪过一个念头:“会不会是地震?”想到这里,王女士一下子从床上爬起来,快速冲到了卫生间。

事后王女士后怕地说:“我以前在盘锦经历过地震,当时我在室外看露天电影,感觉到板凳颠簸很厉害,回到家后连门都打不开了,地上的泥沙因为地震堆起来挤住了门。今天的地震虽然很轻,但真让人害怕!”

家住水西门大街的张先生回忆起当时的情况仍有些不安:“当时我还没有起床呢,我只感觉到床好像扭了一下,我爱人在隔壁房间也感觉到了,我立即打电话给地震局,地震局说安徽发生地震,南京不会有问题,我们才放心!”

有居民害怕跑下楼

当时家住雨花台区梅山的蔡师傅从卫生间出来,刚回到卧室躺在床上,突然他感觉床上下方向抖了一下,“我还以为是席梦思的弹性好呢,这时候我妻子从另一个房间跑过来说好像地震了,我们住在4楼,她因为害怕就跑到楼下去了。”

戴先生住在浦口区原江浦县城一栋居民楼7楼,昨天早上5时20分左右,戴先生感觉到卧室里的床动了几下,戴先生判断有可能是发生了地震,于是戴先生一边招呼孩子下楼,一边往楼下跑。

六合新集的姚先生当时正在睡梦中,可他身下的床一阵晃动,姚先生惊醒了,当时姚先生就想到可能发生了地震,“我也在想可能是外面有重型卡车经过,但我迅速否定了这种可能,因为我并没有听到卡车的声音,我马上爬起来冲到了院子里。”
快报记者 顾元森

苏宁打造高端冰洗盛宴,对开门冰箱跌破6000元

本周是“苏宁上市两周年、全国惠民15天”大型促销活动的最后一周,各大品类都将展开全线的让利普惠销售。但处于季节热销中的苏宁冰洗产品率先推出高端产品攻略,联合国内外10多家冰洗品牌在南京等全国20个城市同步启动以“鲜”“净”生活从苏宁冰洗开始”为主题的高端冰洗大型展销会,吹响了苏宁高端冰洗的号角。

功能全面,外观更时尚的高端冰洗产品深受城市白领人群的欢迎,存在巨大的市场需求,再结合苏宁本身在高端产品上的推广需求,因

此定于从本周起启动了以“冰箱更保鲜、洗衣机更洁净”为诉求的高端冰洗推广活动,活动将一直持续8月中旬。

高端冰箱让利,对开门跌破6000元

据悉,西门子、海尔、三星、LG、海信、容声、美菱、新飞、伊莱克斯等冰箱巨头都拿出了自己最得意的顶尖产品和充足的资源来参加苏宁此次活动。届时对开门冰箱将跌破6000元,而多款大容量三门冰箱则跌破4000元;LG两万元以上对开门冰箱则随赠时下在全国热销的

巧克力手机。西门子则优先保证其在市上热销的天弓系列0℃生物保鲜冰箱在苏宁的货源。该系列冰箱的多温区设计让保鲜更加细致入微,而独具匠心的弓形宽门设计和时尚炫目色彩,更在典雅中尽显大家风范。

洗衣新享受,苏宁主推烘干一体机

洗衣机方面苏宁则主推烘干一体机概念,西门子、海尔、LG、三星、松下、三洋、伊莱克斯等品牌的烘干滚筒洗衣机全线让利。三星发挥了其在外观工艺设计上的实力,其推出的市上唯一一款黑色滚筒

洗衣机将吸引众多时尚小资的眼球。此外,小天鹅水魔方系列、三洋电驱水系列、海尔双动力系列、惠而浦优逸系列、松下滚筒净系列等市面热销的高端滚筒洗衣机在本次活动期间也都有不同程度的让利。

苏宁全城惠卖,奉献冰洗盛宴

苏宁电器推出派送全年水电津贴活动,购指定冰洗产品,均加送全年水电使用津贴。同时,在苏宁各社区店就近购买冰箱、洗衣机、冷柜,满一定金额就送车费,购买指定型号冰箱、洗衣机、冷柜,满



一定金额就加送清凉饮料2瓶。在苏宁购指定型号高端滚筒洗衣机品牌电热水器;购指定型号烘干滚筒及三门冰箱送名牌时尚小冰箱;购指定型号对开门冰箱送价值千元的时尚名牌MP4。
(晓钟)

SUNING 苏宁电器

至真至诚 阳光服务
24小时服务热线:02585616666 www.cn.suning.com

本馆活动限南京各店,活动时间:2006.7.27-7.31

您生活中的电器专家

“鲜”“净”生活从苏宁冰洗开始

06年冰洗大型展销会盛大开幕

SAMSUNG

苏宁·三星联合推广月
全场返现100-500元

三星冰洗贺苏宁电器2006年冰洗大型展销会盛大开幕!

推荐机型:
06新品电脑普及冰箱 GR-Q20YBZ
独有双变频技术 智慧大方 智能温控
加送韩国原装进口保鲜盒

06新品变频冰 GR-S27NBPE
豪华彩屏多门控 造型经典把手
加送韩国原装进口保鲜盒

LG电子形象代言人 李英爱

- 购 LG 指定型号对开门冰箱 送LG新品“巧克力”手机一部
- 购 LG 指定蒸汽烘干滚筒洗衣机 加送LG高档音响一套

LG冰洗贺苏宁电器2006年冰洗大型展销会盛大开幕!

苏宁24小时服务热线:025-85616666
集团购物/团体采购服务热线:025-84201448
更多商家,尽在苏宁网络购物 shop.cn.suning.com

苏宁电器南京地区送货站: 东王 朝天门/西王 浦口区马江镇/南王 江宁区与马鞍山交界处/北王 六合区与扬州市交界处